

Глубокоуважаемый Борис Николаевич,

Направляю Вам 3 бумаги:

1. Некоторые тезисы к беседе с Дж.Бушем.

2. Письмо (с переводом) от телекомпании Си-Би-Эс.

3. То, что забыл оставить Вам уходя - нечто вроде тезисов моей беседы. Часть я высказал, часть не успел, но направляю Вам в надежде, что пригодится. С тех пор как я эту бумагу написал появилось еще три момента. Первый - о партизации, мы его коснулись. Хотел бы лишь сказать об одном вопросе - о необходимости продолжения выступлений по телевидению и в печати (каждодневных) в защиту указа, с политическими и юридическими обоснованиями. Второй - о мерах по слому мафии, еще больше ухудшающей снабжение продовольствием (в частности, о наведении порядка на транспорте, деблокировании рынков в Москве и других городах, взятых в основном приезжей мафией под контроль ради поддержки высоких цен - мобилизации на это КГБ и МВД, сохранении урожая и т.д.). И третью - сейчас появились признаки того, что ширятся настроения в Академии наук СССР о том, чтобы превратить ее в Российскую. По-моему, это важно. Гораздо лучше иметь ее, чем создавать суррогаты. Я говорил с Силаевым. Возможно он меня с одним из руководящих деятелей Президиума АН СССР (как раз высказавшем мне, как члену ВККС, в доверительном порядке эту идею от имени "ряда академиков") примет. Но, я думаю, дело настолько важно, что в него было бы оправдано Ваше вмешательство.

Во-первых, - очень выигрышно политически. А, во-вторых, важно по-существу. Одна из немногих вещей, которые у нас на мировом уровне - это фундаментальная наука. И Россия выиграла бы, взяв

*Фарков
обнаружен
31/07/2011 - А1*

N08545

В. В.

Академию себе, сделав ее Российской академией (тем более сейчас из 337 действительных членов академии и 651 члена-корреспондента не на территории РСФСР живут и работают соответственно лишь 17 и 18 человек; а из 365 научных учреждений АН СССР 100% находятся на территории РСФСР). Может быть на эту тему стоило бы поговорить отдельно?

И последнее - 8 августа я еду в Финляндию, будут встречи на высоких политических и в большом количестве - на высших деловых уровнях. Даете ли Вы мне право как одному из советников Российского руководства вести с ними разговор (в предварительном, ознакомительном порядке, разумеется), касающийся республики. В частности, для выяснения, что они могут предложить РСФСР в сфере сотрудничества? По приезде я Вам представил бы отчет, который потом сделал бы более предметной поездку Козырева и кого-то от Скокова или самого Скокова (она планируется на сентябрь). Прошу дать мне знать через В.В.Ильюшина.

И самое последнее - когда говорил о людях, которым придется уйти, я забыл еще две фамилии: генералы В.Вареников и Б.Громов. Хотя бы уже за подписи под "словом к народу". Но к тому же они и есть центр военного заговора, если он состоится.

С наилучшими пожеланиями,

29 июля 1991 г.

Г.Арбатов

Переговоры
с Г. А. Арбатовым

31 VIII - 91 г.

Вильямс

07 APR 1997 0851G